

成立法律服务团 护航企业“扬帆出海”

通讯员 沈筱莉 沈萍

本报讯 近日,在桐乡“出海”法律服务团的努力下,某外贸企业成功追回160余万元货款。

原来,今年上半年,该外贸企业连续遭遇多个国外买家拖欠货款,总计金额超180万元,多次催款未获得任何回应。“出海”法律服务团得知情况后,第一时间给予专业帮助,成功追回大部分货款。

桐乡是外贸大县,与180个国家和地区均建立贸易往来,拥有自营进出口企业1100余家,去年全市外贸进出口总额首次突破600亿元,其中出口超400亿元,占比超7成。也因为如此,桐乡涉外法律人才不足等带来的问题也日益凸显,不少企业特别是中小微企业常常因为缺乏涉外法律知识吃闷亏。

今年,桐乡市司法局、市商务局聚焦企业对外投资、外经外贸等涉外重点领域法律服务难题,从全市大型企业法务、涉外律师等群体中挑选具有丰富实战经验的法律专家,率先在嘉兴成立“出海”法律服务团,利用涉外法律服务专业人才和工作经验优势,为桐乡企业“出海”提供法律保障,提升企业抵御海外经营风险的能力。

截至目前,桐乡“出海”法律服务团累计帮助外贸企业挽回损失2167万美元,全市百万美元以上国际贸易摩擦原审案件应诉率达到100%。“出海”法律服务团还多次邀请涉外法律专家,为桐乡企业举办涉外法务培训10多场,惠及企业200余家。

开发数字化平台 为企业发展“问诊把脉”

通讯员 娄飒

本报讯 近日,《浙江台州椒江区中小微企业数字化法治智检和服务规范标准化试点》成功入选2023年度社会管理和公共服务综合标准化试点(司法行政领域)项目。

近年来,椒江区以营造最优法治营商环境为目标,探索开发“企法通”线上法律体检平台,从民营企业最关心、最困扰、最需要的方面入手,注重“未病、欲病、已病”同步梳理诊治,集成法治体检、合同诊断、法律咨询、合同模板下载、典型案例查找等服务,着力破解民营企业涉法问题无人答、法律服务无路找、法治风险无处防的难题。

“以前,开展‘法治体检’都是联系律师上门服务,最快也要3小时多才能检查完成;现在,线上10分钟就能知道我们公司是否存在风险,而且还免费,太方便啦!”台州市某通信工程有限公司负责人表示,经过体检,他们公司处于绿码状态,整体风险较低,但签订的劳动合同有纰漏,试用期约定不当,未来可能会导致一系列问题。随后,他们就线上进行了免费的合同诊断。律师通过合同审查指出了劳动合同中存在的问题,经过律师的帮助,他们重新修改了劳动合同,避免损失。

“‘企法通’依托数据分析,根据得分按照高、中、低风险等级,分别赋予红、黄、绿三色‘法治码’,助力企业主一键式获得法治风险画像。”区司法局相关负责人介绍,目前已有1000余家企业生成“法治码”,再结合企业线上自查生成最终体检报告,准确查找企业制度漏洞和薄弱环节,及时发布预警提示信息,提出专业处置建议。

此外,椒江200余名律师入驻“企法通”,为企业、市民解决各类法律问题。“我们根据律师擅长的专业领域,打造8大律师团队,让企业享受免费在线法律咨询。我们还开通了个人账户登录功能,个人要是有法律问题,也可以在‘企法通’上咨询律师。”区司法局相关负责人说。

护好“钱袋子”

7月13日,天台县公安局城西派出所在青少年活动中心开展“政警银民聚合力‘童’守百姓钱袋子”主题反诈活动和防溺水安全教育活动,助力平安建设。

通讯员 许尚高 洪梦娇



防暑“送清凉”

近日,三门县公安局珠岙派出所民警周琪会同乡镇工作人员,来到工地施工现场,慰问坚守在一线的工人,送上西瓜、饮料、矿泉水等防暑降温用品。

通讯员 黎小雨



安全“不放假”

通讯员 张雯婷

本报讯 “水深危险,赶紧上岸!”日前,金华市公安局婺城分局罗店派出所联合志愿者,组成防溺水宣传小分队,每天在辖区水库边巡逻。正值暑假,天气炎热,不少群众会到水库游泳,防溺水宣传工作随之成为该所重要工作之一。

暑假前夕,罗店派出所民警就联合学校开展防溺水宣传,同时将相关知识送进课堂。课上,民警王献堂通过案例展示、播放视频等形式,讲解自救技巧,还利用家校微信群,推送安全知识,引导家长加强监护职责。

罗店派出所还利用村、社区小喇叭,循环播放防溺水安全宣传语;同时各村社负责人在水库、池塘等处,设立安全警示标识,让每一名群众都提高对防溺水工作的重视。

针对辖区往年各水库游泳人数情况,该所每日安排巡逻警力,在巡逻劝导的同时,重点查看警示牌和防护栏是否存在安全隐患,避免意外发生。



交警协助快速送医

通讯员 王月仙

本报讯 近日,一名出租车乘客突发疾病,在平阳交警的帮助下顺利就医。

当日,该乘客上出租车后,称自己可能哮喘犯了,让司机郭师傅帮忙将他送到医院。郭师傅见此情况,十分紧张,驾驶过程中在路旁发现一名执勤交警,于是请求帮助。

执勤队员孙永俊得知情况后,第一时间向指挥中心报备。在指挥中心与路面队友的配合下,孙永俊驾驶警用摩托车,仅用6分钟就将乘客护送至医院。

见乘客顺利就医,交警才离开医院返回岗位。

流动摊贩高效管理

通讯员 孙好欣

本报讯 连日来,台州市椒江区白云街道综合行政执法队开展夜间专项流动摊贩整治行动,守护市容秩序和夜间环境。

针对市区康平路、耀达路等地重点流动摊贩较多的情况,执法队设定专人开展无缝隙常态化管理。同时,成立专项机动巡查小组,对不同程度、不同地点的流动摊贩经营状况等作不定点监管。

对初次出现占道经营、无证设摊等行为的摊贩,执法队先教育、再警示,适当免以处罚。针对屡教不改、不听劝阻的摊贩,及时下发责令限期改正通知书,依法取缔。6月以来,共作出相关处罚决定42起,罚款5600元。

快乐暑期平安随行

通讯员 马奇飞 程思嘉

本报讯 近日,东阳市消防救援大队消防员应邀走进“童心迎亚运·同行向未来”——2023年“小候鸟”夏令营活动。

“有谁能够告诉我火警电话是多少?”“消防员叔叔训练这个有什么用?”“疏散逃生时要用湿毛巾捂住鼻子,低下身……”消防员用通俗易懂的语言,向“小候鸟们”讲解怎样防火、如何逃生等常识。

课后,消防员还组织“小候鸟们”开展疏散逃生和灭火器、水枪水带实操演练。活动旨在为儿童的健康成长营造一个良好的社会氛围,帮助孩子们过好快乐暑假。

抵制邪教从我做起

嘉兴政法融媒体中心 张晓宇

本报讯 近日,在嘉兴市秀洲区“心秀”关爱之家,区心理服务中心的金淑英老师,为参加“心的相遇”青少年夏令营的小朋友们开展了一场《珍爱生命 远离邪教》专题活动。

金老师以中国反邪教网站动漫故事《无邪免降魔记》为引子,给孩子们讲解邪教危害,同时呼吁孩子们化身小小宣传员,向家长们科普学习到的知识点。

近年来,“心秀”关爱之家在常态化帮教工作中融入心理矫治手段,将心理学专业知识和青少年反邪教宣传相结合,通过深入校园、走进家庭等方式,已开展宣传活动63场,受益人群6000余人。